

## ADEVĂRUL DESPRE IAD

O declarație a Papei a spus că doctrina iadului cu foc va fi predicată de biserică cu mai mult zel ca ajutor pentru a opri ceea ce a fost aproape o îndepărtare totală de la Dumnezeu.

Papa a explicat că în timp ce s-a acordat speranță pentru a merge la cer după moarte, este un motiv mult mai preferat pentru a-L servi pe Dumnezeu, însă aceasta nu este atât de efectivă după câte s-a sperat, iar astfel singura alternativă este pentru a rezuma predicarea la iadul cu foc, pentru ca de frica acestei pedepse teribile, oamenii vor putea să fie păstrați mai ușor în ordine cu biserica.

Indiferent de efectul declarației Papei pe care-l va avea asupra opiniei publice sau mai specific asupra catolicilor, e foarte important ca toți oamenii cu judecată să încerce să deosebească, dacă-i posibil, care este adevărul exact despre iad. Este ideea despre tortură veșnică învățată în Biblie? Dacă nu, atunci de unde a inițiat? Haideți să examinăm aceste întrebări pe scurt și să vedem ce vom găsi.

Cuvântul iad este de origine anglo-saxonă, și înainte ca să fi fost folosit în traduceri ale Bibliei Engelze, a însemnat o stare acoperită sau ascunsă. De exemplu, faptul de a îngropa cartofi în pământ pentru a-i proteja în timpul iernii, a fost numită “iaduirea” cartofilor. Și acum se folosește acest obicei în Anglia al iaduirii de cartofi. Punând un acoperiș de paie pe o casă a fost numită “iaduirea” casei, însă nu a însemnat să pui casa în foc.

În Vechiul Testament este doar un cuvânt în versiunea comună a Bibliei Engleze. Acel cuvânt este “Şeol” Acest cuvânt apare de 65 de ori în Vechiul Testament. Este tradus iad de 31 de ori și groapă de 3 ori. Evident, această inconsistență de traducere a adăugat la confuzia care exista în mintea publică cu respect pentru condiția celor morți.

Adevărat, traducătorii Bibliei noastre comune nu au fost catolici, însă ei au trăit într-un timp când doctrina papală al iadului cu foc și osândire a fost în general acceptată, chiar în cercurile protestante, iar în mod natural aceasta le-a influențat lucrarea lor în mare măsură. Deoarece însemnătatea originală al cuvântului iad, care înseamnă a acoperi, sau a ascunde, nu a fost prea mult diferită de cea al mormântului, sau al gropii, poate traducătorii au luat aceasta în considerare iar astfel și-au ușurat conștiința în a folosi cuvântul iad pentru a traduce şeol.

Însă a fost imposibil să folosească cuvântul iad în orice instanță ca o traducere din ebraică a cuvântului şeol, fiindcă a face aceasta ar fi însemnat să pună pe cei mai credincioși slujitori ai lui Dumnezeu menționați în Biblie într-un loc de tortură, astfel ei s-au întors când la unul când la altul, de la iad la mormânt, după cum li s-a părut lor potrivit.

De exemplu, de prima dată când cuvântul şeol apare în Vechiul Testament este folosit de patriarhul Iacov. El a presupus că fiul său Iosif a fost sfâșiat de vreo fiară salbatică iar el a fost întristat datorită acestei mari pierderi. Plângând după Iosif, el a spus, “plângând voi merge jos la fiul meu în şeol” Geneza 37:35. În acest text traducătorii ne-a dat cuvântul de “mormânt”, fiindcă altfel s-ar fi crezut că Iacov a crezut că Iosif a fost în iad și că el s-a așteptat ca el să meargă acolo când ar fi murit. Cu însemnătatea papală de tortură care a fost atașat cuvântului iad, aceasta ar fi fost prea mult pentru cititorul de rând s-o accepte.

Profetul Iov s-a rugat să meargă în şeol, însă în traducând această rugăciune ni s-a dat cuvântul “mormânt” (Iov 14:13). Iov a trecut prin multă suferință și încercare. El a ajuns la punctul că n-a mai putut îndura aceasta, iar el l-a rugat pe Dumnezeu să-l lase să se ducă în şeol unde el a știut că va avea odihnă (Iov 3:17-19). Dacă traducătorii ne-ar fi dat cuvântul iad în această instanță, cititorii Bibliei curând ar fi înțeles că iadul Bibliei nu este un loc de tortură, ci o condiție de inconștiență.—ei ar fi știut că Iov n-a cerut să se ducă într-un loc unde suferința lui ar fi fost mărită, și unde ar fi fost pentru totdeauna.

Un alt profet al Vechiului Testament ce definește cuvântul șeol în cuvinte precise, spunând, “Tot ce găsește mâna ta să faci, fă cu toată puterea ta! Căci în locuința morților în care mergi, nu mai este nici o lucrare, nici chibzuială, nici știință, nici înțelepciune!” Eclesiastul 9:10. Ce descoperire frumoasă al adevărului în acest text ar fi fost dacă traducătorii ne-ar fi dat aici cuvântul iad pentru al traduce șeol, în locul cuvântului mormânt, după cum au făcut-o!

Adevărul este că șeol este singurul iad al Vechiului Testament – singurul iad despre care li s-a spus poporului lui Dumnezeu de vreo 4,000 de ani. Și ce fel de loc a fost acesta? A fost un loc de liniște și odihnă, o condiție de inconștiență, despre care au fost învățați de profeți, unde cei neprihăniți cât și cei răi merg când mor, pentru a aștepta timpul când prin puterea Creatorului, ei vor fi restaurați la viață prin înviere.

În ce privește faptele despre iad așa după cum ni se descoperă în Noul Testament sunt în totală armonie cu cele descoperite în Vechiul. Noul Testament a fost scris în limba greacă, iar aici cuvântul grec “hades” corespunde cuvântului din ebraică șeol al Vechiului Testament. Noi știm aceasta din faptul că apostolul Petru, a predicat în ziua Cincizecimii, el a citat un text din Vechiul Testament în care apare cuvântul șeol, iar prin acesta el traduce cuvântul șeol prin cuvântul din greacă hades.

Textul pe care Petru l-a citat în acea ocazie a fost acela din Psalm 16:10. Este o profeție despre moartea și învierea lui Isus, spunând că sufletul lui Isus nu va fi lăsat în șeol. În primul rând aceasta dovedește că Isus a mers la iadul Vechiul Testament când a murit: și dovedește deasemenea că iadul Vechiului Testament este la fel cu cel al Noului Testament. În amândouă instanțele, traducătorii au folosit cuvântul iad. Aici ei au fost prinși într-o dilemă, pentru că dacă ei ar fi folosit cuvântul mormânt sau locuința morților, ei ar fi pus sufletul lui Isus în mormânt, ceea ce ar fi fost corect, însă aceasta nu ar fi fost în armonie cu cealaltă doctrină papală în ce privește imortalitatea sufletului.

Ar trebui să fim bucuroși că Isus a mers în iadul Bibliei când El a murit, pentru că prin aceasta ne-a adus răscumpărare pentru cei care sunt acolo. În Apocalipsa 1:18 chiar Isus a spus în legătură cu aceasta, “Eu sunt Cel care trăiește, și am fost mort, și iată că sunt viu în vecii vecilor.... Eu țin cheile morții și ale locuinței morților.” Folosirea termenului chei de Isus este felul Său pentru a ne asigura că El va descătușa casa inchisorii morților și pentru a-i elibera pe cei captivi.

Aceasta este în armonie cu ultimele două folosiri al cuvântului iad din Biblie – care este în Apocalipsa 20:13-14. Ioan ne spune aici că iadul își va da înapoi pe cei morți; și că după aceasta va fi distrus. Simbolul folosit pentru a descrie distrugerea iadului este cel al lacului de foc. În general se crede că “lacul de foc” este iadul Bibliei, însă aceasta nu e așa. Ioan ne spune că este moartea a doua, și că în aceasta, moartea și iadul vor fi distruse. Focul este unul dintre elementele cele mai distrugătoare cunoscute de știință, iar Domnul îl folosește în Cuvântul Său pentru a descrie distrugerea.

Un alt cuvânt din Noul Testament în greacă care e tradus iad, este “Gheenă” acesta a fost numele unei râpe în afara Ierusalimului care a fost folosit pentru gunoiul cetății. Focuri au fost păstrate să ardă în Gheenă în ordine pentru a distruge efectul a ceea ce a fost aruncat în vale.

Datorită circumstanțelor asociate cu Gheena, și pentru că Isus a știut că oamenii din timpul Lui vor înțelege ceea ce El a vrut să spună, El a folosit-o ca simbol pentru distrugere. Nimeni nu a fost vreodată torturat în Gheena – ci a fost folosită doar pentru scopuri de distrugere. De fapt, le-a fost interzis iudeilor să folosească tortura de orice fel, chiar și a animalelor.

Folosirea Gheenei de către Isus a fost pentru a simboliza distrugerea, iar aceasta se înțelege din cele spuse de El “Nu vă temeți de cei ceucid trupul, dar care nu pot ucide sufletul; ci temeți-vă

mai de grabă de Celce poate să piardă și sufletul și trupul în gheenă” Matei 10:28. Traducătorii folosesc cuvântul iad aici ca o traducere a Gheenei, și este mai de grabă ciudat că cititorii Bibliei n-au observat că este un loc de distrugere, și nu de tortură.

Într-o altă referiță la Gheenă, Isus a intensificat imaginea prin a Se referi la viermii veșnici care infestază trupurile moarte. Vorbind despre atracțiile contrare care pot veni în viața creștinului pentru a-l atrage departe de la Domnul, și simbolizând acestea prin astfel de lucruri prețioase ca mâni și ochi, El a spus că ar fi mai bine ca cineva să-și taie mâna, și să-și scoată ochiul, decât să fie aruncat în Gheenă, unde viermele nu moare, și focul nu se stinge (Matei 5:29-30; 18:8-9).

După cum am văzut, focul a fost păstrat aprins mereu în Gheenă, ca tot ce a fost aruncat în vale să fie distrus. Atunci când un starv de animal a fost aruncat acolo ei nu l-au aruncat direct în foc ci doar pe margine pentru a fi consumat de viermi. Astfel, prin aceste ilustrații puternice, Isus a confirmat învățătura universală al Bibliei, că plata păcatului este moartea, nu tortura.

Scripturile învață că “Sufletul care păcătuiește va muri” (Ezechiel 18:20), și nu torturat pentru veșnicie. Astfel prin a ne spune că plata păcatului este moartea, apostolul Pavel ne spune deasemenea că “darul lui Dumnezeu este viața veșnică prin Isus Hristos, Domnul nostru” Romani 6:23. Astfel e subliniat iarăși și iarăși speranța învierii din morți pentru toți care au fost răscumparați de Hristos.

#### Ce altceva **ne spune Biblia despre moarte?**

1. Cum a ajuns omul pe acest pământ? Dumnezeu a format pe om din țărâna pământului. Geneza 2:7.
2. În ce fel descrie Biblia pe cei morți? Cei care sunt adormiți. 1 Tesaloniceni 4:13.
3. Și unde dorm morții? În țărâna pământului. Daniel 12:2. Toți sunt din țărână. Eclesiastul 3:20.
4. Ce se întâmplă unui om la moarte? Țărâna se va întoarce înapoi în pământ...iar sufletul se va întoarce înapoi la Dumnezeu. Toți merg în același loc; toți sunt din țărână, și toți se întorc în țărână iarăși. Eclesiastul 12:7, 3:20.
5. Ce este acest spirit care se întoarce la Dumnezeu? Trupul fără spirit este mort. Iacov 2:26. Spiritul lui Dumnezeu este în nările mele. Iov 27:3. Deaceea spiritul și suflarea este același lucru.
6. Atunci ce este sufletul? Dumnezeu l-a format pe om din țărână...și a suflat în nările sale suflare de viață și a devenit un suflet viu. Geneza 2:7. Astfel trupul (țărână) plus suflarea (spiritul) = un suflet viu.
7. Poate un suflet să moară? Sufletul care păcătuiește va muri. Ezechiel 18:20. Toți au păcătuit. Romani 3:23.
8. Există cineva care să fie imortal? 1 Timotei 6:17 ne spune că doar Dumnezeu este imortal.
9. Știe omul mort ceva? Morții nu știu nimic. Eclesiastul 9:5.
10. Pot morții să laude pe Dumnezeu? Morții nu pot lauda pe Domnul. Psalmi 115:17.
11. Cât de mult putem ști despre Dumnezeu după moarte? Căci cel ce moare nu-și mai aduce aminte de Tine. Psalmi 6:5.
12. Putem să lucrăm sau să studiem după ce murim? Căci în locuința morților...nu este nici lucrare, nici știință, nici înțelepciune. Eclesiastul 9:10.
13. Nu merg cei neprihăniți în cer când mor? David nu s-a suit încă la ceruri. Fapte 2:34.
14. Când a spus David că va fi satisfăcut? Când mă voi trezi mă voi sătura de chipul Tău. Psalmi 17:15. Iar cei morți vor învia nesupuși putrezirii, și toți vom fi schimbați. 1 Corinteni 15:52.
15. Prin cine este răscumpărarea din mormânt? Căci dacă moartea a venit prin om, tot așa toți vor învia în Hristos. 1 Corinteni 15:21-22.

16. Care două grupe distincte vor fi înviate? Va fi o înviere a celor drepti și a celor nedrepti. Fapte 24:15.
17. Când va lua loc învierea celor drepti? Căci Însuși Domnul se va coborâ din cer...și întâi vor învia cei morți în Hristos. 1 Tesaloniceni 4:16.
18. Când va lua loc învierea celor nedrepti? Și (cei neprihăniți) au înviat și au împărățit cu Hristos o mie de ani. Ceilalți morți n-au înviat până nu s-au sfârșit cei o mie de ani. Apocalipsa 20:4-5.
19. Cât de mult vor trăi cei neprihăniți? Pentru că nici nu vor putea muri, căci vor fi ca îngerii. Și vor fi fiii lui Dumnezeu, fiind fii ai învierii. Luca 20:36. Moartea nu va mai fi. Apocalipsa 21:4.
20. Piatra din unghiul clădirii al împărăției lui Satana a fost minciuna “nu vei muri”. Aceasta este minciuna pe care el a spus-o Evei, și a spus-o omenirii de atunci încolo. Iar de-a-lungul anilor Satana a făcut mari minuni prin oameni care pretind să-și fi primit puterea de la cei morți. Magicienii Egiptului (Exod 7:11); vrăjitoarea din Endor (1 Samuel 28); vrăjitori (Daniel 2:2); și ghicitoarea (Fapte 16:16-18). Satana lucrează la fel de puternic astăzi prin lideri religioși pentru a înșela pe cei în ignoranță spunându-le că cei morți nu sunt într-adevăr morți ci sunt în viață, și că ei pot comunica cu cei vii.
21. Ce a poruncit Dumnezeu să li se facă acelor care învață că morții sunt în viață? Un om...sau o femeie...cheamă duhul unui mort sau se îndeletnicește cu ghicirea, să fie pedepsiți cu moartea. Leviticul 20:27.
22. Pot dracii să facă minuni? Acestea sunt duhuri de draci care fac semne nemaipomenite. Apocalipsa 16:14.
23. Cum pot evita oamenii lui Dumnezeu să nu fie înșelați? Au primit Cuvântul cu toată râvna, și cercetau Scripturile în fiecare zi, ca să vadă dacă ce li se spunea este așa. Fapte 17:11. La lege și la mărturie, căci dacă nu vor vorbi după cuvântul acesta, este pentru că nu e lumină în ei. Isaia 8:20.

**Pentru a înrola într-un curs corespondență biblică de GRATIS, pentru mai multă informație vă rog să scrieți la adresa următoare:**

**“Let There Be Light” Ministries**

**PO Box 328**

**Rogue River, OR 97537**

**[www.LightMinistries.com](http://www.LightMinistries.com)**